

# Tax & Legal Weekly Alert

30 ianuarie – 3 februarie 2017

## În acest număr:

### **Obligații noi pentru producătorii și importatorii de echipamente de refrigerare, de climatizare și pompe de căldură**

Începând cu 1 ianuarie 2017, importatorii și producătorii din UE de echipamente de refrigerare, climatizare și pompe de căldură încărcate cu hidrofluorcarburi (gaze fluorurate) nu vor mai putea introduce pe piața unională astfel de echipamente decât dacă hidrofluorcarburile respective sunt contabilizate în sistemul de cote prevăzut în Regulamentul (UE) 517/2014 privind gazele fluorurate cu efect de seră („Regulamentul F-Gaz”).

### **Procedură nouă privind exceptarea de la plata contribuției de asigurări sociale de sănătate a anumitor categorii de persoane**

În Monitorul Oficial nr. 65 din data de 26.01.2017 a fost publicat Ordinul nr. 3697/727/2016 pentru aprobarea procedurii de exceptare de la plata contribuției de asigurări sociale de sănătate a persoanelor fizice care nu au calitatea de contribuabil la sistemul de asigurări sociale de sănătate, precum și modelul și conținutul formularului 603 „Declarație pe propria răspundere pentru exceptarea de la plata contribuției de asigurări sociale de sănătate”.

## Obligații noi pentru producătorii și importatorii de echipamente de refrigerare, de climatizare și pompe de căldură

În vederea reducerii emisiilor de gaze cu efect de seră și pentru a limita schimbările climatice la nivel mondial, Comisia Europeană a instituit o limitare graduală a cantităților de hidrofluorcarburi care pot fi introduse pe piața unională, prin alocarea unui plafon cantitativ (contingent) fiecărui importator sau producător de echipamente de refrigerare, de climatizare și pompe de căldură care conțin sau a căror utilizare se bazează pe hidrofluorcarburi (i.e. aparate de aer condiționat, frigidere, etc.)

Astfel, începând cu 1 ianuarie 2017, importatorii și producătorii de echipamente a căror funcționare se bazează pe hidrofluorcarburi vor trebui să se autorizeze pentru accesul la contingentul de hidrofluorcarburi (de ex. obținerea unei autorizații de la o societate care are deja alocate cote) și să se asigure că toată cantitatea de hidrofluorcarburi pe care o plasează pe piața unională este reprezentată în cadrul aceluși contingent.

La introducerea pe piață a unor astfel de echipamente, producătorii și importatorii trebuie să documenteze respectarea acestor cerințe menționate mai sus și să întocmească o declarație de conformitate în acest sens, conform modelului prevăzut în anexa Regulamentului (UE) 879/2016 de stabilire a modalităților legate de declarația de conformitate la introducerea pe piață a echipamentelor de refrigerare, de climatizare și a pompelor de căldură încărcate cu hidrofluorcarburi și de verificare a acestora de către un auditor independent.

### **Ce înseamnă acest lucru pentru dumneavoastră?**

Nerespectarea acestor cerințe de către producători și importatori presupune imposibilitatea plasării pe piața unională a echipamentelor de refrigerare, climatizare și a pompelor de încălzire încărcate cu hidrofluorcarburi. Importatorii care, în momentul importului de echipamente a căror utilizare se bazează pe hidrofluorcarburi, nu prezintă la vamă declarația de conformitate menționată mai sus, nu vor primi liberul de vamă.

### **Ce este de făcut?**

În primul rând, producătorii și importatorii trebuie să verifice dacă echipamentele de refrigerare, de climatizare și pompele de încălzire pe care le produc sau importă conțin hidrofluorcarburi care fac obiectul prevederilor Regulamentului (UE) 517/2014 privind gazele fluorurate cu efect de seră.

În cazul în care hidrofluorcarburile utilizate fac obiectul prevederilor Regulamentului 517/2014, următorul pas este înregistrarea în registrul HFC de pe site-ul Comisiei Europene, în vederea alocării unei cote.

[Pentru mai multe detalii vă rugăm nu ezitați să ne contactați.](#)

#### **Pieter Wessel**

Partner  
+40 21 2075 242  
pwessel@deloittece.com

#### **Mihai Petre**

Senior Manager  
+40 21 2075 344  
mipetre@deloittece.com

## Procedură nouă privind exceptarea de la plata contribuției de asigurări sociale de sănătate a anumitor categorii de persoane

### Cui i se aplică procedura de exceptare de la plata contribuției de asigurări sociale de sănătate?

Procedura se aplică persoanelor fizice care dețin o asigurare pentru boală și maternitate într-un sistem de securitate socială din:

- alt stat membru UE;
- Spațiul Economic European și din Confederația Europeană;
- sau într-un stat cu care România are încheiat un acord bilateral de securitate socială;

și care obțin venituri pentru care se datorează contribuția de asigurări sociale de sănătate în România, dacă fac dovada valabilității asigurării din celălalt stat.

### Ce presupune această procedură?

Pentru a fi exceptate de la plata contribuțiilor sociale de sănătate în România, persoanele fizice, care se încadrează în categoriile menționate mai sus, au obligația depunerii formularului 603 împreună cu dovada asigurării în alt stat (e.g., certificat A1, TR/R1, PM/RO101 sau MD/RO101).

### Intrarea în vigoare

Prezentul ordin intră în vigoare începând cu data de 26 ianuarie 2017.

[Pentru mai multe detalii vă rugăm nu ezitați să ne contactați.](#)

#### Raluca Bontaș

Director  
+40 21 2075 350  
rbontas@deloittece.com

#### Radu Derscariu

Senior Manager  
+40 21 2075 347  
rderscariu@deloittece.com



# Deloitte.

Acest Alert este furnizat cu titlu orientativ si nu trebuie considerat drept serviciu de consultanta. Este bine sa solicitati consultanta fiscala/juridica de specialitate inainte de a intreprinde actiuni bazate pe cuprinsul acestui document.

Aceasta publicatie contine doar informatii generale si Deloitte Touche Tohmatsu Limited si firmele membre sau afiliate (numite impreuna Deloitte Network) nu ofera consultanta sau servicii profesionale prin intermediul acestei publicatii. Inainte de a lua orice decizie sau de a actiona intr-un mod care v-ar putea afecta finantele sau afacerea, trebuie sa discutati cu un consultant profesionist. Nicio entitate a Deloitte Network nu va fi raspunzatoare pentru pierderile de orice natura suferite de catre persoanele care se bazeaza pe aceasta publicatie.

Numele Deloitte se refera la organizatia Deloitte Touche Tohmatsu Limited ("DTTL"), o companie cu raspundere limitata din Marea Britanie, reseaua globala de firme membre si persoanele juridice afiliate acestora. DTTL si firmele sale membre sunt entitati juridice separate si independente. DTTL (numit in continuare si "Deloitte Global") nu furnizeaza servicii catre clienti. Pentru a afla mai multe despre rețeaua globala a firmelor membre, va rugam sa accesati [www.deloitte.com/ro/despre](http://www.deloitte.com/ro/despre).

Reff si Asociatii SCA este societate de avocati membra a Baroului Bucuresti, independenta in conformitate cu reglementarile aplicabile profesiei de avocat, si reprezinta reseaua de societati de avocati Deloitte Legal in Romania. Deloitte Legal inseamna practicile juridice ale membrilor Deloitte Touche Tohmatsu Limited si afiliatii acestora care ofera servicii de asistenta juridica. Pentru o descriere a serviciilor de asistenta juridica oferite de entitatile membre ale Deloitte Legal, va rugam accesati: <http://www.deloitte.com/deloittelegal>.

Deloitte furnizeaza clientilor din sectorul public si privat din industrii variate servicii de audit, consultanta, servicii juridice, consultanta financiara si de managementul riscului, servicii de taxe si alte servicii adiacente. Patru din cinci companii prezente in Fortune Global 500® sunt clienti Deloitte, prin intermediul retelei sale globale de firme membre care activeaza in peste 150 de tari si teritorii, oferind resurse internationale, perspective locale si servicii de cea mai inalta calitate pentru a rezolva probleme de business complexe. Pentru a afla mai multe despre modalitatea in care cei 244.000 de profesionisti Deloitte creeaza un impact vizibil in societate, va invitam sa ne urmariti pe Facebook sau LinkedIn.